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ANNONCE
Consultation Hémisphérique sur les Systèmes de Première Alerte
du 3 au 5 juin 2003
Hôtel Villa Antigua
Antigua, Guatemala
 
INTRODUCTION
Une consultation régionale sur les systèmes de première alerte se tiendra à Antigua, au Guatemala, du trois au cinq juin 2003. La consultation s’insère dans le cadre de la préparation de la Deuxième Conférence Internationale sur la Première Alerte (Second Early Warning Conference – EWC II) qui se tiendra à Bonn, en Allemagne, du quinze au dix-neuf octobre 2003. La consultation régionale a comme objectif l’identification des Systèmes de première alerte (SPA) existants, des organisations/personnes responsables, ainsi que des autres aspects pertinents des SPA, tels que les aspects financiers, les coûts d’investissement, et leur viabilité. La consultation régionale identifiera également des points critiques et besoins futurs comme l’information, les données, les connaissances, les compétences et les ressources.
 

De plus, la consultation régionale augmentera les possibilités pour les acteurs aux différents niveaux et dans les divers secteurs, d’entrer en relations et de dialoguer, en renforçant de façon efficace la coordination et la coopération entre les groupes impliqués dans les processus de première alerte.


JUSTIFICATION
La nouvelle ère informatique a facilité l’expansion rapide des communications globales, l’information est accessible plus en plus rapidement et les méthodologies de prévision ont fait des progrès considérables. Des améliorations dans les systèmes globaux de surveillance, y compris la surveillance de la Terre et les télédétecteurs, ont facilité la détection précoce des conditions climatiques anormales à moyen terme telles que El Niño et elles facilitent les alertes en ce qui concerne les menaces à long terme associées au changement climatique.
 

Toutefois, la capacité d’envoyer cette information essentielle aux communautés touchées par les catastrophes ne jouit pas toujours d’un succès équivalent. L’objectif final d’un système de première alerte est la protection de la vie et de la propriété à travers des prévisions opportunes.

 

Les mécanismes locaux pour diffuser les risques ou rendre publique l’interprétation des alertes dans le cadre des conditions locales ou de l’expérience, restent très faibles dans plusieurs cas. La sophistication devra être évaluée par rapport aux capacités locales, aux besoins, aux ressources et aux traditions.

 

Enfin, l’information sur les effets adverses des catastrophes sur la population et l’infrastructure, nécessaire à la prise de décisions pertinentes, est souvent incomplète ou inexistante. Même lorsque les capacités et les procédures sont en place, les communautés ne sont pas toujours habilitées à répondre d’une façon appropriée à ces dernières, en raison du manque d’information, de ressources ou d’options viables auxquelles elles peuvent recourir en temps opportun.


PROGRAMME
Le programme de la consultation régionale comprend une série de séances plénières et parallèles orales et de présentations par le biais de stands et de posters. Les langues de travail de la consultation seront l’espagnol et l’anglais (avec une traduction simultanée vers les deux langues).
 

La consultation régionale sera destinée à une large gamme d’acteurs impliqués dans le processus complet de la première alerte. Elle permettra une collaboration entre les experts de la première alerte et les décideurs, hommes politiques, autorités publiques, organisations non gouvernementales, responsables communautaires, éducateurs, et médias. Elle visera à exposer la perspective de ces phénomènes dans les pays développés et en voie de développement.

 

Des informations plus détaillées, y compris l’ordre du jour, le contenu du programme et le dossier d’inscription seront disponibles sur le site web suivant : www.eird.org


RESULTATS ESCOMPTES
Résultat 1 : Directives de Première Alerte pour l’Amérique latine et la Caraïbe, y compris les meilleures pratiques, les points critiques et les limitations sur les applications et l’efficacité. Une liste d’institutions et de personnes clés ayant une expérience dans la mise en œuvre et le fonctionnement de plusieurs types de systèmes de première alerte pour des menaces différentes se trouvera en annexe.
 

Résultat 2 : Recommandations régionales sur les stratégies de diffusion des connaissances en matière de première alerte. Ces stratégies comprennent les aspects techniques comme l’internet, ainsi que la formation et d’autres options.

 

Résultat 3 : une proposition comprenant les recommandations techniques, laquelle sera disséminée et présentée lors de la EWC II, dans le cadre des activités hémisphériques relatives à cette conférence mondiale.

 

ORGANISATEURS :
Le pays d’accueil de la consultation régionale sera le Guatemala. L’initiative bénéficie du soutien du Gouvernement allemand, sous les auspices de l’Organisation des Nations Unies et la promotion du Secrétariat Inter-Agences de la Stratégie Internationale de Réduction des Catastrophes et le PNUD. La consultation a été planifiée par un Comité directeur composé de représentants de : l’AEC, la CDERA, le CEPREDENAC, la CONRED, la GTZ, le PNUD et l’ISDR-ONU.
 

Pour de plus amples renseignements veuillez prendre contact avec : Wolfgang Stiebens (GTZ) : wstiebens@gold.guate.net, glradm@gold.guate.net et/ou Elina Palm (EIRD-ONU) :elina.palm@eird.org. 

